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Sváteční slovo starosty
Vážení občané,

s přicházejícím koncem roku bych 
se rád ohlédl a zamyslel za uplynulým 
obdobím, které bylo pro naši obec plné 
velkých investičních akcí a kulturních 
zážitků. Rok 2025 přinesl mnoho udá-
lostí, a proto bych chtěl shrnout někte-
ré z těch nejvýznamnějších.

Jedním z  našich dokončených 
projektů je rekonstrukce budovy bý-
valého kina Pěnkavka, do které jsme 
se pustili na přání občanů na základě 
výsledků ankety, jak dál naložit s tou-
to budovou. Těší mě, že Pěnkavka se 
konečně opět stala místem pro konání 
různých kulturních událostí. Hned na 
první akci ke znovuotevření jsme se 
sešli ve velmi hojném počtu a byla to 
skutečně radost sledovat, jak se do kul-
turního života obce vrátily tyto krásné 
prostory s bohatou historií.

Dále bych chtěl připomenout 
rekonstrukci bývalých fotbalových 
kabin, která nejen s fi nančním přispě-
ním obce, ale hlavně díky neocenitel-
né práci dobrovolníků a členů Sboru 
dobrovolných hasičů, nyní slouží 
našemu kroužku mladých hasičů. Je 
inspirující vidět, jak se lidé dokážou 
spojit a  přispět k  rozvoji naší obce, 
když to má smysl.

Jsem opravdu moc rád, že Zvona-
řův dům se letos konečně dočkal za-
sloužené rekonstrukce. Stavební práce 
probíhají podle plánu a pod dohledem 
památkového ústavu. Ačkoliv budou 
opravy ještě nějakou dobu trvat, vý-
sledek bude jistě stát za to a máme se 
na co těšit. Dále musím zmínit také 
probíhající práce na rekonstrukci Slo-
vanky, kterou jak pevně doufám, do-
končíme před plesovou sezonou. Dal-
ším významným projektem je stavba 
dětské skupiny, kde jsou nyní stavební 

práce v plném proudu a děti ze školky 
mají možnost všechno sledovat z okna 
v přímém přenosu. Snad paní učitel-
ky ještě chvíli vydrží odhánět děti od 
oken a prominou hluk a různá ome-
zení, které jim znepříjemňují čas strá-
vený s dětmi.

V Kublově se v tomto roce kona-
lo spoustu skvělých akcí, kde jsme se 
mohli potkat. Vedle tradičních akcí, 
které pořádají spolky nebo obec, jste 
letos mohli zaznamenat několik novi-
nek. Potěšilo mě, že Tříkrálový koncert 
s charitativní sbírkou ukázal na velkou 
solidaritu našich občanů, protože 
k potřebným doputovala jedna z nej-
vyšších částek Tříkrálové sbírky na 
Berounsku. Připomeňme si také prv-
ní kublovský masopust, který se nám 
společně podařilo obnovit po více 
než 50 letech a věřím, že v této tradici 
budeme pokračovat i nadále. Velkým 
úspěchem byly Hry bez hranic, pořá-
dané MAS Mezi hrady. Za přispění 
souběžně probíhajícího Burčákobraní 
přilákaly do Kublova obrovské množ-
ství nadšených návštěvníků a  kromě 
zábavy pomohly posílit nebo navázat 
nová přátelství mezi obcemi, což bylo 
cílem této akce.

Jsem vděčný, že v naší obci máme 
stále spoustu ochotných lidí, kteří jsou 
připraveni nezištně přiložit ruku k dílu 
a pomoci, když je potřeba. Věřím, že 
toto nadšení a chuť zapojit se do dění 
v naší krásné obci nás budou provázet 
i v nadcházejících letech.

Závěrem bych chtěl všem popřát 
klidné a  šťastné Vánoce, příjemné 
prožití svátků v  rodinném kruhu 
a do nového roku hodně zdraví, štěstí 
a úspěchů. Děkuji Vám za Vaši podpo-
ru a spolupráci.

Ing. Michal Špiryt, starosta obce

Vážení spoluobčané,
rozhodli jsme se nadělit vám malý vánoční dárek v podobě Kublovských 

novin ve zbrusu nové, profesionální úpravě. Nadále se bude starat o grafi c-
kou úpravu a tisk novin grafi cké studio Radka Dolejše (někteří z vás ho bu-
dou možná znát, protože byl velmi často u své babičky s dědou Pacovských 
naproti obchodu anebo z dob, kdy za nás hrál fotbal) a věříme, že se vám 
tato změna bude líbit.

Kublov se ponořil do kouzla 
středověkých Vánoc

Atmosféru starých časů přiblížili 
návštěvníkům Berounští měšťané, 
kteří v  dobových kostýmech před-
stavili tradiční vánoční zvyky, ote-
vřeli tvořivou dílničku a  předvedli 
středověký tanec. Vrcholem jejich 
vystoupení byla divadelní hra O na-
rození Krista. Hudební doprovod 
zajistila táborská středověká kapela 
Dei Gartia, jejíž tóny vtáhly všechny 
přítomné do správné dobové nálady. 

V sobotu 29. listopadu se uskutečnil již 13. ročník vánočního jarmarku v Kublově 
a Rozsvícení vánočního stromu. Letošní ročník byl výjimečný svým tématem, 
nesl se v duchu Vánoc minulých, konkrétně v dobách středověku.

Program obohatila také vystoupení 
místních  – pěvecký sbor Ještěrky 
a děti z kublovské mateřské školky, 
které se svými učitelkami potěšily 
všechny návštěvníky. A  jak rozsví-
tit vánoční strom ve středověkém 
duchu? Krásný kublovský strom, 
darovaný rodinou Štancových, byl 
letos slavnostně rozsvícen za výstře-
lu z minikanónu!

pokračování na 2. straně
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Kublov se ponořil do kouzla 
středověkých Vánoc

dokončení z 1. strany
Kublov se může pyšnit novinkou, 

která dodala akci zvláštní kouzlo. 
Díky nadšení a  šikovnosti Tomáše 
Hnáta vznikl originální dřevěný bet-
lém, jenž se stal oblíbeným místem 
zastavení a  obdivu během celého 
večera. A poprvé letos v občerstvení 
byly kublovské palačinky, ty oslovily 
malé i velké strávníky. Děkujeme.

A  ještě jedno velké poděkování. 
Především vám, kteří jste přišli!

Organizaci a finanční řešení kul-
turního programu má na starosti 
místní spolek Kublováček a  díky 
vaší návštěvě a  zakoupení dobrot 
se můžeme těšit na pěkný program 
i příští rok. Velký dík patří také obci 
Kublov, která finančně zajistila jevi-
ště a profesionálního zvukaře. Dob-
rovolní hasiči Kublov nám pomohli 
s přípravami a zapůjčili veškeré vy-

bavení do stánků. Moc děkujeme 
všem pekařkám a pekařům a všem, 
kteří tvořili a  vyráběli výrobky do 
našeho dobročinného stánku. Po-
děkování patří i  Zbyňkovi za jmelí 
a  větvičky, zastupitelům obce, kteří 
se nebojí chopit ani obracečky, těm 
kteří připravovali vánoční strom 
nebo betlém a  všem partnerům 
a  partnerkám, kteří nás podporu-
jí a  pomáhají i  při realizaci dalších 
akcí.

Stává se nám z  toho akce nás 
všech. A  já bych chtěla moc podě-
kovat všem, kteří se snaží dělat svět 
(a hlavně náš Kublov) hezčí.

Rádi se s Vámi uvidíme zase na 
další akci.

Přejeme vám klidné svátky a do 
nového roku hlavně hodně zdraví.

Za Kublováček
Daniela Šírerová
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Finanční dar broumské škole
Zastupitelstvo obce Kublov i v letošním roce schválilo fi nanční dar ve 

výši 160 000 Kč pro Základní a mateřskou školu Broumy. Prostředky byly 
tentokrát využity na vybavení první třídy. Rádi bychom připomněli, že za 
kublovské děti, které tvoří zhruba třetinu všech žáků školy, nehradí obec 
žádné další fi nanční náklady. O to víc nás těší, že jsme mohli škole přispět 
tímto smysluplným způsobem. I v příštím roce jsme připraveni takový dar 
opět poskytnout.

V neděli 9.  listopadu se ko-
nal zahajovací koncert ke zno-
vuotevření budovy bývalého 
kina na Pěnkavce. Akce se se-
tkala s velkým úspěchem, když 
jsme zde mohli přivítat kolem 
140 natěšených návštěvníků.

Bylo nám ctí uvést jako první 
účinkující v  nově zrekonstruo-
vaných prostorách pěvecký sbor 
KUBR pod vedením sbormistra 
J. Marka a dětský pěvecký sbor 
Ještěrky pod vedením paní uči-
telek Ivy Šimurdové a  Kateřiny 
Hořejšové. Na úvod nemohla 
chybět píseň Čechy krásné, Če-
chy mé (Vlastenské hory) od 
našeho rodáka Josefa Leopolda 
Zvonaře, která již od prvních 

Dne 5. listopadu se v naší obci 
uskutečnilo milé setkání při pří-
ležitosti vítání nových občánků. 
S  velkou radostí jsme mezi námi 
přivítali Lily Švihovcovou, Adélu 
Šlajsovou a Sáru Mohylovou. Ma-
lým občánků přišly zazpívat děti 
z naší mateřské školy s paní ředi-
telkou Marií Rumpíkovou. Každý 
občánek poté obdržel pamětní list, 

fi nanční dar a malý dárek. Nezapo-
mněli jsme ani na maminky, které 
si odnesly květinu jako poděko-
vání za jejich péči a  lásku, kterou 
svým dětem dávají.

Věříme, že si rodiče dětí ucho-
vají hezkou vzpomínku na tento 
výjimečný den. Připojujeme přání, 
aby se novým občánkům v  naší 
obci žilo šťastně a spokojeně.

Vítání nových občánků

Koncert ke znovuotevření 
Pěnkavky

tónů vždy zahřeje a  připomene 
lásku k  vlasti a  rodnému kraji. 
Následovaly krásné lidové písně 
v podání dětského sboru a prů-
řez skladeb z  pestrého reper-
toáru pěveckého sboru KUBR. 
Pro návštěvníky byla u  vstupu 
připravena výstavka s  dobový-
mi materiály a  také zajímavosti 
o  historii biografu v  Kublo-
vě.a  budově Pěnkavky (shrnutí 
najdete dále v tomto čísle KN).

Moc nás potěšilo, že se akce 
podařila a věříme, že další plá-
nované události budou neméně 
úspěšné. Děkujeme všem, kdo 
se k  nám připojili, a  těšíme se 
na další společné chvíle v  na-
šem kulturním domě!

Dne 13.  listopadu 2025 jsme se 
vyrazili na další z našich výletů za 
kulturou. Tentokrát jsme se vypra-
vili do divadla Palace na komedii 

Výlet za kulturou do divadla 
Palace na komedii Prachy!!!

Prachy!!! Příjemná situační kome-
die se svižným tempem nás rych-
le vtáhla do děje plného humoru 
a nečekaných zvratů a ani na chvíli 
jsme se nenudili. Hrdinové se díky 
nečekanému nálezu kufříku plné-
ho peněz ocitnou v neuvěřitelném 
řetězci stále se vršících lží, úskoků, 
výmluv a dokonce i vydírání. Vidi-
na bohatství rozmetá nejen poklid-
ný život spořádaného manželského 
páru, ale vtáhne do hry i další ak-
téry. V  komedii excelovali přede-
vším Ondřej Vetchý v roli úředníka 
Henryho a Vanda Hybnerová coby 
jeho manželka, ovšem ani ostatní 
jejich kolegové (především Lau-
rinová, Novotný, Kikinčuk) roz-
hodně nezůstali se svými výkony 
pozadu. Diváci se skvěle bavili od 
začátku až do konce. Jsme rádi, že 
se Vám výlety za kulturou líbí a už 
se těšíme na další divadelní zážitky!

Otevírací doba OÚ Kublov 
a České pošty mezi
svátky a na konci roku

Sdělujeme občanům, že OÚ 
Kublov bude před svátky napo-
sled otevřen 22. 12. 2025, potom 
29. 12. 2025, dle úředních hodin 
od 8:00 do 17:00. V novém roce 
bude otevřeno až od 5. 1. 2026.

Děkujeme za pochopení
Obecní úřad Kublov

Pobočka České pošty v Kublo-
vě bude mít 29. 12. 2025 otevřeno 
jen od 11:00 do 13:00.
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Mikulášská besídka na Pěnkavce
V neděli 7. prosince si naše děti měly možnost užít Mikulášskou besíd-

ku, která se letos konala na Pěnkavce. S přípravami pomáhaly i děti z ma-
teřské školy, které ozdobily vánoční stromeček. Program byl bohatý a pest-
rý a přinesl dětem spoustu radosti a zábavy. Děti se mohly těšit na zábavné 
hry, čertovský fotokoutek a nechyběla ani hudba. Odvážné děti mohly ve 
sklepení navštívit peklo s čerty jako z pohádky. Když se na krásně vyzdo-
beném pódiu objevil Mikuláš se svými pomocníky, v očích dětí bylo vidět 
nadšení a očekávání, ale také trochu obavy. Po čtení z pekelné knihy hříchů 
si každé dítě odneslo nadílku s dobrotami a pak už byla na řadě diskotéka.

Kublovský 
biograf
U  příležitosti znovuotevření kul-
turního domu na Pěnkavce vychá-
zí tento článek, který se zaobírá 
dějinami kublovského biografu, 
který v prostorách Pěnkavky fun-
goval pravidelně od roku 1963 až 
do konce 80. let. Kublovský bio-
graf bychom ale ve vsi našli dale-
ko dříve, než od roku 1963…

Počátky biografu v Kublově byly 
komplikované. Žádost kublovského 
Sokola o  udělení kinematografické 
licence byla 4. června 1930 zamítnu-
ta Zemským úřadem v  Praze, pro-
tože přednost měl získat „Podpůrný 
a vzdělávací spolek legionářů a jejich 
přátel“ z Broum. Ministerstvo vnit-
ra rozhodnutí zvrátilo a  díky tomu 
se licence dostala sokolům před 
legionáři z  Broum. Musela být ale 
pravidelně obnovována za poplatek 
200 korun. Do obecní kroniky tehdy 
kronikář Antonín Zíma o  kublov-
ském biografu poznamenal: „V tom-
to roce (1931) postaven tělocvičnou 
jednotou sokol stálý biograf, který 
jest hojně navštěvován.“

Ke zprovoznění biografu v  hos-
tinci Na Slovance však vedla ještě 
dlouhá cesta. Bylo zapotřebí nejen 
značných finančních prostředků, 

ale i mnoho času a úsilí, které zain-
teresovaní členové Sokola věnovali 
úpravám sálu. Jako soukromé osoby 
si sokolové vypůjčili sumu 20 000 
korun, jelikož spolek na půjčku ne-
měl nárok.

Smlouva s  hostinským Františ-
kem Zímou o  pronájmu sálu hos-
tince Na Slovance byla uzavřena na 
šest let s ročním nájemným ve výši 
600 korun. Byl zakoupen promítací 
stroj a pohonná jednotka v podobě 
benzinového motoru.

Promítací zařízení bylo umístě-
no v kabině přistavěné zvenku sálu, 
ve dvoře mezi hostincem a domem 
čp. 145. Obraz se promítal skrze 
malé okénko na plátno umístěné na 
protější stěně místnosti. Na počátku 
roku 1936 pak začíná Sokol jednat 
o  koupi elektromotoru a  přípojce 
do nově zbudované elektrické sítě 
ve vsi. Koupí elektrické síly se ben-
zinový motor stává zbytečným a  je 
prodán za 1050 korun. První filmo-
vé představení se uskutečnilo 5. čer-
vence 1931 u příležitosti připomínky 
upálení Mistra Jana Husa.

K  němým filmům tehdy hrála 
hudba ze zapůjčeného gramofonu 
nebo je prý dokonce doprovázel kla-
vírista „živou“ hudbou. Do módy se 
dostávají zvukové filmy a  tak je na 
konci roku 1935 za 12 000 korun za-
koupena pořádná aparatura.

Dekretem prezidenta Beneše č. 
50/1945 Sb. o  opatřeních v  oblasti 
filmu ze srpna  1945 byl kublovský 
biograf znárodněn a tak se dostal do 
státní správy. Vedoucím biografu byl 

poté kublovský učitel Jiří Suk. V roce 
1957 v rámci decentralizace provozu 
kin přešel biograf ze správy Krajské-
ho filmového podniku pod MNV 
Kublov.

V  době tuhého komunistické-
ho režimu se kublovský divák bavil 
především filmy sovětské produkce. 
Častým artiklem pak pochopitelně 
byly i filmy domácí výroby. „Západ-
ní“ filmy se hrály také, ale ve velmi 
omezeném množství a  samozřejmě 
politicky neutrální. Hojně se začaly 
promítat až po uvolnění režimu v 60. 
letech. Sál hostince Na Slovance slou-
žil potřebám kublovského biografu 
až do roku 1963, kdy byl otevřen 
nový, moderní širokoúhlý biograf na 
Pěnkavce.

Na počátku 60. let se v rámci akce 
„Z“ přistoupilo k  rozsáhlé rekon-
strukci budovy bývalého hostince na 
Pěnkavce. Hostinec už byl delší dobu 
mimo provoz, a tak bylo rozhodnu-
to, že se objekt přemění na moderní 
kulturní dům se stupňovitým hledi-
štěm, širokoúhlým kinem se dvěma 
moderními promítacími stroji a  di-
vadelní scénou. Slavnostní otevření 
nového kulturního domu na Pěnkav-
ce proběhlo 8. března 1963 a  zájem 
o tuto kulturní událost byl velký, sál 
kapacitně málem vůbec nevystačil – 
stálo se i  v  postranních uličkách. 
Slavnostně byl pak jako první film 
promítnut francouzský širokoúhlý 
barevný snímek Kněžna de Clèves 
(1961).

Program biografu byl oznamo-
ván prostřednictvím vývěsní nástěn-

ky a  místního rozhlasu. Promítání 
probíhalo třikrát týdně  – vždy ve 
středu, v sobotu a v neděli.

Již v  roce 1968 si ale kronikář 
a  předseda osvětové besedy Václav 
Sebránek stěžuje, že zájem o biograf 
není u místních dostatečný. V polo-
vině 70. let pak chodilo v průměru 
25 diváků. Nezájem dával za vinu 
rozmachu televize. Oproti průmě-
ru 81 diváků na jedno představení 
v roce 1961 je to opravdu velký po-
kles.

Stejná situace byla i v 80. letech. 
Např. za rok 1983 proběhlo 162 fil-
mových projekcí, na které přišlo 
celkem 4632 návštěvníků s  prů-
měrnou návštěvností 28 diváků. 
1. ledna 1987 přešlo řízení kina pod 
Okresní správu kin a  počet pro-
mítaní se omezil na každou neděli 
a pouze dvě středy v měsíci. Pokud 
nepřišel dostatečný počet diváků, 
nepromítalo se. Roku 1990 je in-
spekcí kublovské kino uzavřeno. 
Sál je dále využíván k  divadelním 
a besídkovým potřebám, velmi spo-
radicky pak probíhá promítání digi-
tálním projektorem.
Zdroje: Kronika obce Kublov, 1-3. sva-
zek.; Zápisy ze schůzí Tělocvičné jed-
noty Sokol Kublov 1931-1948 (SOkA 
Beroun).; Žádost o  udělení kinema-
tografické licence TJ Sokol Kublov, 
1931 (SOkA Beroun).; Pozůstalost po 
J. Kulhánkovi st.; Vzpomínání pamět-
níků.; Dokumenty uložené v kanceláři 
vedoucího kublovského kina.

Pro Kublovské noviny
Jan Šimurda
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Děkujeme všem, kteří se na přípravě besídky podíleli, a také rodičům 
za jejich podporu. Doufáme, že si všechny děti besídku užily a odnesly si 
domů krásné vzpomínky.



Milí občané Kublova, milí přá-
telé naší mateřské školy. Dovolte 
mi předat Vám informace o tom, co 
s dětmi aktuálně prožíváme.

Podzim v kublovské školce pod 
Velízem byl skutečně pestrý a plný 
kouzelných okamžiků. Děti si uží-
valy tvoření, zpívání, vyprávění 
i společné chvíle, které nás všechny 
naplňovaly radostí. Školka se pro-
měnila v barevné místo plné nápa-
dů, smíchu a fantazie. Naše výzdoba 
opět sklidila obdiv rodičů i návštěv-
níků – na oknech se usmívaly dýně, 
ve třídách zářily podzimní věnečky, 
veselá strašidla a  spousta, spousta 
světýlek. Děti se s velkým nadšením 
podílely na každém detailu a  bylo 
vidět, jak moc je těší, když jejich 
práce dělá radost ostatním.

V  říjnu jsme si užili oslavu 
Halloweenu, která byla veselá, 
hravá a  trochu tajemná. Povídali 
jsme si s dětmi o  tom, odkud ten-
to svátek pochází  – že vznikl dáv-
no v keltské tradici, kdy lidé slavili 
přechod z  léta do zimy a  věřili, že 
v noci z 31. října na 1. listopadu se 
svět živých a mrtvých na chvíli pro-
pojuje. Dnes je to pro děti hlavně 
příležitost k  radostné zábavě, pře-
vlekům a hrám, při kterých se ne-
bojí, ale naopak se smějí a společně 
tvoří. Přišla za námi lesní čaroděj-
nice, která nás prosila o pomoc pro 
zvířátka před nadcházející zimou. 
A tak jsme vyráběli amulet pro buk 
Eliáš, který stojí na Velízu nad škol-
kou, připravili jsme též kouzelné sy-
pání pro ptáčky a tančili při veselé 
hudbě.

Hned poté jsme se zastavili 
u  Dušiček  – Památky zesnulých, 
které mají u  nás hlubokou tradici. 
Děti si povídaly o  tom, proč lidé 
zapalují svíčky, proč se chodí na 
hřbitov a  jak si lze na své blízké 
vzpomenout i doma, v tichu a světle 
svíčky. Učili jsme se, že vzpomínání 
nemusí být smutné, ale může být 
plné lásky, klidu a  vděčnosti. Za-

zpívali jsme u pomníčku Leopolda 
Zvonaře a  poděkovali mu za krás-
nou píseň oslavující lásku k  naší 
zemi. Zapálili jsme svíčku u  kří-
že na Velízu a  v  korunách stromů 
hledali oči lidí, kteří odešli na nebe 
a odtud hlídají náš klid a pokoj.

Listopad nám přinesl i  svátek 
svatého Martina  – vyprávěli jsme 
si jeho příběh o  štědrosti a pomo-
ci druhým, zpívali jsme martinské 
písně, pekli martinské rohlíčky 
a  účastnili jsme se martinského 
průvodu naší školkou. Děti si uvě-
domily, že radost z pomoci druhým 
a sdílení je tím nejkrásnějším, co si 
můžeme předat.

A teď již si s nadšením užíváme 
adventní čas. Vysvětlujeme si, že 
advent je obdobím očekávání a tě-
šení  – časem klidu a  dobra. Dříve 
lidé v tomto období ztišili své kroky, 
připravovali se na Vánoce a společ-
ně se těšili na příchod světla do zim-
ních dnů. Tento duch nás provází 
i  ve školce. Děti vyrábějí adventní 
ozdoby a zpívají koledy.

Velký dík patří našim paním uči-
telkám a celému týmu školky, který 
s láskou a pečlivostí vytváří prostře-
dí plné pohody, tvořivosti a  poro-
zumění. Každá aktivita, dekorace 
i písnička vzniká srdcem – a právě 
to je kouzlo, které z naší školky dělá 
místo, kde se, jak věříme, děti cítí 
dobře, bezpečně a radostně.

Společně jsme se mohli potkat 
při našem vystoupení na kublov-
ském jarmarku, které se neslo ve 
staročeském duchu. Věřím, že 
všichni, kdo se přišli podívat na 
Kublovský jarmark, se potěšili a na-
sáli kouzlo Vánoc, tak jak ho proží-
vali naši předkové – prostě srdcem 
a s láskou.

Děti i my všichni dospělí v naší 
školce přejeme všem, aby letoš-
ní adventní dny byly plné pokoje, 
světla svíček a klidu v duši.

Marie Rumpíková
za tým Mateřské školy Kublov

Mateřská škola Kublov
Podzimní čas plný světel, tradic a radosti
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Nahlédnutí do historie Kublova

V  Kublově se hudba nikdy ne-
hrávala jen pro potěchu. Byla hla-
sem lesa, výstrahou ohně, radostí na 
slavnostech i  smutkem pohřbů. Od 
prvního zatroubení na lovecký roh 
až po zpěv místního sboru — muzi-
círování tu bylo vždy součástí života, 
tichým svědkem proměn obce i  je-
jich obyvatel.

Nejstarší ozvěnou hudby v našem 
kraji v srdci křivoklátských lesů bylo 
troubení při lovech na nástroje ze 
zvířecích kostí zvané olifanty, později 
při honech na mosazné zakroucené 
lovecké rohy zvané cornus. Vzpo-
meňme na bájný příběh přepadení 
knížete Jaromíra a  jeho věrného 
druha Hovoru, který troubením na 
lovecký roh přivolal záchranu. Trou-
bení se stalo nejen signálem pro lov-
ce, ale i ceremoniálním prvkem, kte-
rý dodával honům slavnostní rámec. 
Dnes se hraje na mosazné nástroje 
zvané lesnice nebo na menší nástro-
je, kterým se říká borlice.

Později troubení sloužilo i  jako 
výstraha. Při požárech a  výjezdech 
místního hasičského sboru, který byl 
založen v  roce 1889, zaznívala her-
covka — malý plechový roh, na kte-
rý troubili jmenovaní trubači/hudci 
a  jejich velitel. Jejich úloha byla klí-
čová: varovat obec, svolávat pomoc, 
ale i doprovázet slavnostní výročí či 
poslední rozloučení se členy sboru. 
Hercovka se stala hlasem pohoto-
vosti, ale i  důstojnosti. V  Kublově 
v roce 1912 patřili mezi hudce: Josef 
Choc pokrývač nar. 1863 a Krupička 
Antonín tesař nar. 1882. V roce 1913 
se uvádí jmenování nových trubačů 
sboru, a to Karla Malce a Josefa Dub-

ského.
V  dobách, kdy Kublov spal pod 

tmavou oblohou bez pouličního 
osvětlení, vesnicí obcházel ponoc-
ný — muž s  lucernou, halapartnou 
a  kravským rohem, který bděl nad 
bezpečím obyvatel. Jeho úkolem 
bylo hlídat stavení před požárem, 
zloději či jiným neštěstím a zároveň 
oznamovat čas. Ponocný se v noci ří-
dil vlastním odhadem — podle dél-
ky pochůzky, polohy hvězd, měsíce 
nebo prostě podle zvyku. Hodinky 
tehdy běžně neměl, a pokud je měl, 
šlo spíše o výjimku. Každou hodinu 
zatroubil na roh a často přidal i ver-
šovanou hlášku, kterou nezřídka za-
zpíval. Například: „Odbila dvanáctá 
hodina, chval každý duch Hospodi-
na!“. Jeho roh a  zpěv byly jedinými 
zvuky, které narušovaly ticho pod 
hvězdami. A právě v té noční samotě 
měl lidský hlas zvláštní sílu — připo-
mínal, že někdo bdí, že vesnice není 
opuštěná. Byla to jiná hudba než ta 
denní — ne slavnostní, ale bdělá. 
Muzicírování, které chránilo.

Zatímco noc patřila ponocnému, 
přes den se z  věže kostela svatého 
Jana Křtitele ozývaly zvony — tři 
kovové hlasy, každý s vlastním poslá-
ním, velký, prostřední a malý.

V  červenci roku 1917 však pro-
střední zvon umlkl — byl zabaven 
monarchií pro válečné účely a rozta-
ven. Zůstaly dva. Jejich zvuk byl pro 
obyvatele Kublova důvěrně známý. 
Zvony se ozývaly při poledni, při 
klekání, svolávaly na mši svatou, zvo-
nily při pohřbu, při křtu, při svatbě 
— jako připomínka řádu, víry a sou-
náležitosti.

„Hudební paměť Kublova“ – ozvěny času

Hudba se však neozývala jen 
z kostela, lesů a návsi, ale i ze školní 
třídy. V  roce 1779 byla v  Kublově 
založena škola a jejím prvním uči-
telem se stal Jan Velvarský. Právě 
učitelé byli často prvními hudeb-
ními vychovateli — vedli děti ke 
zpěvu, rytmu, někdy i ke hře na jed-
noduché nástroje. Škola se tak stala 
místem, kde se hudba učila nejen 
jako dovednost, ale jako součást 
všeobecné kultury. Ještě vzpomeň-
me Františka Kliera, který sestavil 
sbor, do kterého vybral i  mladého 
J. L. Zvonaře. Každý svátek a neděli 
učitel se sborem provozoval figu-
rální mši či litanie (poprvé na Boží 
hod Velikonoční roku 1831).

Nelze opomenout bohatou hu-
dební tradici kostela sv. Jana Křtitele 
na Velízi. V  počátcích zde zazníval 
gregoriánský chorál z úst řeholníků 
benediktinského kláštera. Později, 
než byly zakoupeny varhany, dopro-
vázely mše zpěv a různé hudební ná-

stroje. Z  inventárního výpisu víme, 
že se jednalo například o basu, hous-
le, violu, lesní rohy, trubky, klarinety, 
buben a bubínek.

Z  kroniky „Liber memorabili-
um“ (doslova „Kniha událostí hod-
ných zapamatování“) fary na Velízi 
se dozvídáme, že „dávno očekávané 
varhany konečně byly do farního 
kostela dopraveny a postaveny. Dne 
16.  června 1895 je nový administ-
rátor František Kříž posvětil řádem 
církevním. Varhany postavila praž-
ská firma Rejna a  Černý za cenu 
972 zlatých. Kolaudace proběhla 
5. července 1895.“

Z  řad varhaníků vyzdvihněme 
a vzpomeňme varhaníka, vyučené-
ho tesaře pana Josefa Vrbu z Kublo-
va č. 143, který hrál při mších jak 
na Velízi, tak v kostele sv. Vavřince 
na náměstí v  Žebráku. Současně 
tamtéž vedl i  dva sbory. V  letech 
1958 až 1986, kdy obecní kroniku 
vedl mimo jiné pan učitel Václav 

D62 stojící z leva, Josef Mencl, František Kodet, Ota Holeček, Josef Krauz, 
Antonín Strachota, Jiří Bauer – buben.

Dechová kapela Antonína Pelce.

Sax vlevo - Ladislav Zýka, sax vpravo - Jaroslav Zýka, Housle vlevo – p. 
Štika, housle vpravo – Karel Kuník, trumpeta vpravo – Míra Kotršál.
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Sebránek, se dozvídáme z jeho peč-
livých zápisů o pěveckých sborech, 
které v  Kublově působily. Známe 
jména jejich členů, víme o  kape-
lách, které hrály při slavnostech, 
bálech, ale i pohřbech. Živá hudba 
tehdy doprovázela všechny etapy 
života — od narození po poslední 
rozloučení.

Václav Sebránek byl odborný uči-
tel nar. 20. 4. 1915 v Chlumu okres 
Rokycany. V  roce 1959 do kroniky 
zapsal: „Zpěv a hudba je stále v po-
předí zájmu našich občanů, kteří jsou 
hrdi na slavného hudebního sklada-
tele J. L. Zvonaře, kublovského rodá-
ka a kteří vždy čas od času navazují 
také na naši národní tradici a s neo-
byčejným zápalem i  po těžké práci 
věnují svůj čas zpěvu“

Na podzim roku 1953 dochází 
k  oživení pěveckého sboru „Zvo-
nař“, který měl již od 30. let zvuč-
né jméno. Řízení souboru se ujala 
paní učitelka Hedvika Sebránková 
a dosáhla s ním velkých úspěchů. Je 
nutno dodat, že čítal v roce 1955 50 
členů, 26 žen a 24 mužů.

V  roce 1963 je zřízen lektorát 
hudby osvětové besedy zásluhou uči-
tele Václava Sebránka. Přihlásilo se 
26 žáků, kteří docházeli do 1. patra 
školní budovy (dnes MŠ). Bylo za-
koupeno pianino ve Středisku kláve-
sových nástrojů v Praze nad Národ-
ním muzeem za 3500,– Kč (peníze 
zapůjčila Tělovýchovná jednota So-
kol v Kublově). Jednáním s hudební 
školou v Berouně byl k odborné výu-
ce získán učitel hudby Václav Vydra. 
Jak se dočítáme dál, v roce 1964 zde 
učil 24 dětí. Z nich 5 se učilo hře na 
housle, 7 hře na klavír, 9 hře na har-
moniku a 3 hře na kytaru. Lektorát 
hudby měl vlastní pianino, kytaru, 
velký buben, bubínek, činely, klari-
net a trombón, který je u pana Josefa 
Nového na Velízi.

D62

D62

v  Kublově, v  Tlustici, v  Žebráku, 
v  Hořovicích a  v  Nižboru, ale i  při 
svatbách a jiných slavnostech.

Muzicírování v Kublově není jen 
zvyk, který se drží ze setrvačnosti. Je 
to něco hlubšího. Je to paměť, která 
se neukládá do knih, ale do lidí. Do 

3. 1. 2026 Tříkrálový koncert na Velízu
Když se zimní krajina zahalí do ticha a hvězdy nad 

Velízem začnou vyprávět svůj dávný příběh, přichází 
čas, kdy se hudba, světlo a lidská blízkost spojí v je-
dinečný zážitek.

Obec Kublov vás srdečně zve na tříkrálový cha-
ritativní koncert, který se uskuteční znovu po roce 
v sobotu 3. ledna 2026 v 16 hodin v kostele Narození 
sv. Jana Křtitele na Velízi. Vystoupí děti ze ZŠ Broumy, 
pěvecký sbor Ještěrky a mladí muzikanti, kteří rozezní 
kostel vánočními písněmi a koledami. Součástí pro-
gramu bude živý betlém a vánoční hra Betlémský pří-
běh, který připomene kouzlo Vánoc tak, jak ho známe 
z dětství — s rozzářenýma očima, očekáváním a vírou 
v dobro.

Vstupné je dobrovolné a výtěžek bude věnován do 
Tříkrálové sbírky 2026, která pomáhá těm, kdo to nejvíce potřebují.

Přijďte se nechat unést atmosférou, která spojuje generace, otevírá 
srdce a připomíná, že skutečné bohatství Vánoc se skrývá v sdílené ra-
dosti a ochotě pomoci.

Těšíme se na Vás!
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Pozvánky na akce, které nás čekají

V  průběhu let se vystřídalo ně-
kolik učitelů jak z  řad profesionálů, 
tak amatérů. Vzpomeňme na Basila 
Macalíka hudebního pedagoga  – 
důchodce, který dojížděl 1x týdně 
z Dobřichovic. Pan Macalík byl hu-
dební pedagog, sbormistr a skladatel, 
narozený roku 1894 v Rožnově pod 
Radhoštěm. Studoval na varhanické 
škole v Brně (1909–1910) a poté na 
Pražské konzervatoři (obor varhany 
absolvoval v roce 1913), působil u vo-
jenské hudby v  Linci (1913–1917), 
po válce se věnoval pedagogické 
činnosti, zejména v oblasti hudební 
výchovy. Jeho práce zahrnovala vý-
uku, sbormistrovství a  kompozici, 
přičemž se zaměřoval na rozvoj hu-
debního cítění u mládeže.

Z  dalších učitelů, kteří působili 
v kublovském lektorátu hudby, vzpo-
meňme na Jiřího Bezděkovského 
(1920–2014), významného české-
ho houslistu, hudebního pedagoga 
a  dlouholetého koncertního mistra 
Symfonického orchestru Českoslo-
venského rozhlasu. Jeho život byl 
zcela zasvěcen hudbě, a  to jak na 
koncertních pódiích, tak ve školních 
lavicích.

Dále vyučovala v lektorátu hudby 
Alena Bernardová  – klavír, Václav 
Krupička  – housle a  kytara a  Ladi-
slav Zýka  – akordeon. Působil zde 
také hudební kroužek pod vedením 
Václava Krupičky a pěvecký kroužek 
pod vedením paní Sebránkové.

Z  orchestrů vzpomeňme kapelu 
Antonína Pelce – houslisty z Kublova 
č. 25, (dodnes se tam říká U kapelní-
ků), dále hudební kroužek Švitorka, 
který byl v  dalších letech nahrazen 
tanečním orchestrem mladých.

V  roce 1962 byla založena hu-
dební skupina D62, D  – dixilend, 
62 rok vzniku, která hrála ve složení: 
Luboš Pergler Kublov, Josef Mencl 
Březová, František Kodet Kublov, 
Ota Holeček Svatá, Josef Krauz 
Kublov, Antonín Strachota Kublov, 
Jiří Bauer Svatá, zpěv Hana Perglero-
vá roz. Štiková Kublov. Skupina D62 
hrála nejen při tanečních zábavách 

jejich hlasů, do jejich rukou, do jejich 
srdcí. Když se v neděli rozezní zpěv, 
někdo doma vezme do ruky hou-
sle nebo sedne za klavír, jako by se 
probudilo něco starého a  krásného. 
Jako by se ozvala ozvěna z kopců nad 
Kublovem, kde lesy pamatují víc, než 
si myslíme. Hudba tu byla vždycky. 
Nejen v kostele, ale i na návsi, v hos-
podě, u stolu, při práci i při smutku. 
Byl to duch času. A kdo ji jednou za-
slechl, ten ví, že se nevytratí. Jen ob-
čas ztichne, aby mohla znovu zaznít 
— třeba v jiném tónu, jiným hlasem, 
ale se stejným srdcem.

Pro Kublovské noviny
Zdeněk Zýka

Zdroje: 1889-1989 100. výročí založe-
ní požárního sboru v Kublově
Pamětní kronika obce Kublov 1958-
1986.
Cesty a osudy loveckého rohu – Fran-
tišek Bezděk.



21. 1. 2026 Herci 1. generace přivezou do Kublova premiéru
své nové hry!

S radostí Vás zveme na divadelní večer plný humoru, napětí a britského 
šarmu! Ve středu 21. ledna 2026 od 19:00 se na scéně Pěnkavky odehraje pre-
miéra hry „Přátelé na zabití“ od známého britského autora Steven Moffata. 
Tuto brilantní komedii vám přivezou Herci 1. generace z Berouna, které jste 
již měli možnost v Kublově vidět a ocenit. Tentokrát však půjde o jejich pre-
miérové uvedení této hry právě v Kublově, což činí večer ještě výjimečnějším. 
Přijďte se pobavit s námi! Cena vstupenky 150 Kč. Prodej vstupenek na OÚ.

21. 2. 2026 Kublovský masopust
Rádi bychom navázali na letošní velice úspěšný první ročník kublov-

ského masopustu a  pokračovali v  této tradici i  v  dalších letech. V  roce 
2026 se masopust v Kublově bude konat 21. února. Vrchol masopustu ten-
tokrát připadá na víkend 14. a 15. února, ale vzhledem k tomu, že v tomto 
termínu budou mít děti jarní prázdniny, rozhodli jsme se masopust uspo-
řádat o týden později.

Velmi se osvědčila obchůzka maškar obcí, kde byly předem domluvené 
zastávky s občerstvením a muzikou. Mohli jste si nechat zahrát od muzi-
kantů a nejedna hospodyňka si také ráda zatančila s medvědem. Pokud 
byste se tedy tímto způsobem rádi zapojili do masopustní veselice, pro-
síme abyste se předem nahlásili, ideálně formou SMS na tel. 606 946 045 
nebo 728 840 571 (stačí uvést číslo popisné). Děkujeme.

18. 4. 2026 Divadlo Refektář – Pacient doktora Freuda
Srdečně Vás zveme na divadelní představení, které se uskuteční 

18. dubna od 19:00 v kulturním domě Pěnkavka. Na naše jeviště zavítá 
ochotnický soubor Divadlo Refektář z  Jinonic, aby nám představil ko-
medii „Pacient doktora Freuda“ od Miro Gavrana. Jednoho dne navštíví 
věhlasného psychoanalytika mladý muž jménem Adolf, kterého nechtějí 
přijmout na výtvarnou akademii a má chlapský problém v posteli… Mo-
tto této hry: Mohou mít nezdary v sexu dopad na historii?

Přijďte si užít nezapomenutelný večer! Představení není vhodné pro 
děti do 15 let! Cena vstupenky 100 Kč. Prodej vstupenek na OÚ

9. 5. 2026 Obnovení tradice Staročeských májů
V minulém čísle Kublovských novin jsme to už trochu nakousli a snad 

vás i nalákali na novinku, která se chystá mezi mladými v naší obci. Nyní 
máme radost, že Vám můžeme oficiálně oznámit, že se po několikaleté 
odmlce podařilo dát dohromady dostatečný počet mladých nadšenců, 
kteří se rozhodli obnovit tradici Staročeských májů v Kublově!

Chtěli bychom je podpořit a pomoci oživit tuto tradici, proto bychom 
rádi ještě touto cestou oslovili všechny mládežníky, kteří by měli chuť se 
k nim přidat. Čím více mladých lidí se do akce zapojí, tím veselejší a bo-
hatší máje budou!

Pokud Vás tato výzva zaujala, neváhejte se hlásit u hlavního organizá-
tora Jana Šimurdy (formou SMS na tel. 602 774 129). Věříme, že se poda-
ří vytvořit krásnou a nezapomenutelnou akci, na kterou bude naše obec 
hrdá. Těšíme se na Vaši účast!

KALENDÁŘ AKCÍ NA ROK 2026
n 3. 1. Tříkrálový koncert na Velízu

n 17. 1. Setkání občanů

n 21. 1. Divadlo Herci 1. generace – Pěnkavka

n 31. 1. Maškarní bál pro děti

n 31. 1. Obecní ples

n 21. 2. Kublovský masopust

n 28. 2. Hasičský ples

n 14. 3. Ples sportovců

n 6. 4. Velikonoční koncert – KUBR

n 18.4 Divadlo Refektář – Pěnkavka

n 30. 4. Čarodějnice

n 9. 5. Staročeské máje

n 23. 5. Zájezd TJ Kublov

n 13. 6. Suché máje

n 27. 6. Kublovfest a Neckyáda
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V  sobotu 1.  listopadu se na 
fotbalovém hřišti v Kublově konal 
tradiční lampionový průvod, kte-
rý letos přilákal více než 80 dětí 
a mnoho dospělých.

Pro děti byla připravena výz-
doba nově opravených kabin, kde 
je čekal teplý čaj a sladké dobroty 
zdarma. Nechyběly ani tematické 
soutěže s kaštany – od hádání po-
čtu kaštanů v lahvi až po úkoly pro 
šikovné ruce i bystré hlavy. Každý 
soutěžící si odnesl nejen zážitek, 
ale i kaštan, který později vyměnil 
za sladkou odměnu od tajemného 
ducha v lese.

O  příjemnou atmosféru se po-
starali naši dobrovolní hasiči, kteří 
v kabinách zajistili hudbu, občerst-

vení – alko i nealko – a možnost za-
koupit špekáček k opečení na ohni. 
Kdo si zapomněl ten svůj, nemusel 
smutnit – vše bylo připraveno.

Po splnění soutěží a  snězení 
špekáčků se všichni účastníci vy-
dali s  rozzářenými lampiony na 
cestu lesem k  vodojemu a  zpět. 
Průvod vedl největší z lampionů.

Velké poděkování patří dob-
rovolným hasičům za technickou 
i  občerstvovací podporu, dále 
všem, kteří akci připravovali a na-
pekli dobroty, a samozřejmě všem, 
kteří dorazili. Máme radost, že se 
v  Kublově dokážeme sejít v  tak 
hojném počtu – a že naše společná 
práce má smysl.

Za Kublováček Daniela Šírerová

Kublováček

Lampionový průvod
rozzářil Kublov
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Rok 2025 byl pro Jednotku sboru dobrovolných hasičů Kublov poměr-
ně poklidným obdobím, co se týče jejich zásahové činnosti. V průběhu 
roku jednotka zasahovala u 9 událostí vyhlášených Krajským operačním 
střediskem a u 25 zásahů evidovaných v rámci činnosti jednotky.

Na sklonku roku byla jed-
notka vybavena ochrannými 
prostředky pro zasahující hasi-
če. Dotaci ve výši 100 000 Kč, 
která pokryla 80 % nákladů, 
obdržela obec od Středočeské-
ho kraje. Nové vybavení zahr-
novalo dva těžké zásahové odě-
vy, dvanáct pracovních oděvů 
a osm ochranných přileb.

V  listopadu se v  Kublově 
uskutečnilo námětové cvičení 
v  rámci okrsku, kterého se zú-
častnily i  okolní sbory dobro-
volných hasičů. Cílem tohoto 
cvičení byl nácvik ochrany okol-
ních budov při požáru stohu. 
V  letošním roce šlo již o  dru-
hou akci, kterou naše jednotka 
pořádala pro sousední sbory 
v rámci odborné přípravy.

Dne 16.  listopadu  2025 
se naši členové zúčastnili ve 
spolupráci s  JSDH Chyňava 
specializovaného výcviku. Ten 
se konal v  jejich prostorách 
a zaměřil se na efektivní haše-
ní v budově, a to za minimální 
viditelnosti a s úsporou haseb-
ní látky. Tento výcvik přinesl 
množství nových poznatků 
a důležitých informací, které jsou klíčové pro správné chování během zá-
sahů.

Závěrem bych rád připomněl, že je tu opět zimní období, kdy hrozí 
požáry komínových těles.

JAK ČASTO KONTROLOVAT A ČISTIT KOMÍN?
Základními lhůtami pro čištění spotřebiče paliv do 50 kW při celo-

ročním provozu: je 3x ročně u spotřebiče na pevná paliva, 2x ročně na 
kapalná paliva a 1x ročně na plynná paliva. Nové znění zákona o požární 

SDH a JSDH Kublov

Ohlédnutí za činností 
JSDH Kublov v roce 2025

Rok 2025 byl pro náš sbor opět plný událostí, práce i společných akcí 
pro veřejnost. Členové SDH Kublov se aktivně podíleli nejen na dění 
v  obci, ale i  mimo ni. Ať už šlo o  pomoc při kulturních a  sportovních 
akcích, odbornou činnost v rámci výjezdové jednotky, nebo o práci s dět-
mi, všechny úkoly jsme zvládli s přehledem a s nasazením, které je pro 
Kublovské hasiče typické.

V  našem sboru 
panuje přátelská at-
mosféra a vzájemná 
spolupráce, která je 
základem úspěšné-
ho fungování celé 
organizace. Každý 
člen přispívá svým 
dílem  – ať už jde 
o  práci při údržbě 
techniky, pomoc 
při organizaci akcí 
nebo vedení mla-
dých hasičů. Zvlášt-

ní poděkování patří také členům výjezdové jednotky JSDH Kublov, kteří 
jsou naší součástí a jsou ochotni kdykoli je potřeba pomoci.

Velkou novinkou letošního roku bylo získání bývalých fotbalových 
kabin, které nám obec zapůjčila. Tyto prostory jsme svépomocí upravili 
a proměnili v novou klubovnu pro malé hasiče. Klubovna se rychle stala 
oblíbeným místem, kde se pravidelně schází 25 dětí pod vedením 6 dospě-
lých vedoucích. Děti se zde učí nejen základům hasičské činnosti, ale také 
zdravovědě, orientaci v terénu či týmové spolupráci. Vše zvládají s velkou 
chutí, zájmem a dělají nám obrovskou radost, což předvedli na mimořádné 
schůzce dne 27. 10. 2025, kam byli přizváni i rodiče dětí, zastupitelstvo obce 
Kublov a všichni kdo nám pomáhali při rekonstrukci nové klubovny. Děti 
zde předvedli, jak zvládají požární útok, který si vyzkoušeli i jejich rodiče 
a záchranu zraněné osoby. I přes nepřízeň počasí se akce povedla.

Nové zázemí na fotbalovém hřišti navíc umožňuje konání dalších spo-
lečenských akcí, které plánujeme i do budoucna. Naším cílem je, aby pro-
stor sloužil nejen dětem a hasičům, ale celé obci – jako místo setkávání, 
spolupráce a přátelství.

Rád bych poděkoval všem, kteří se na činnosti našeho sboru a kroužku 
podílejí – členům, rodičům, obci Kublov i všem, kdo nás podporují a fandí 
nám. Bez vás by naše práce nebyla tak úspěšná a radostná.

Do nového roku 2026 přejeme všem občanům pevné zdraví, klid, štěstí 
a spoustu krásných společných chvil.

Těšíme se na další rok plný společných akcí, pomoci a  dobré nálady 
a současně zveme na Hasičský ples konaný dne 28. 2. 2026.

Za SDH Trkovský Tomáš

Malí hasiči v Kublově
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Mopedisti Kublov
Vážení přátelé a příznivci vůně benzínu,

jménem našeho mopeďáckého spolku vám přejeme klidné a radostné 
prožití vánočních svátků, hodně pohody, zdraví a úsměvů u rodinného stolu.

Děkujeme všem, kteří nás během roku podporovali, mávali nám při 
společných vyjížďkách a sdíleli s námi radost z malých strojů, které však 
dovedou vykouzlit velké zážitky.

Do nového roku vám přejeme mnoho šťastných kilometrů, bezpeč-
ných cest a plnou nádrž optimismu. Ať vám to v roce 2026 šlape hladce – 
na mopedech i v životě.

Za mopeďácký spolek Markéta Štancová

V sobotu 22. listopadu členové 
TJ na valné hromadě v hospůdce 
„U mě“ zhodnotili uplynulé období 
a schválili rámcový plán činnosti 
na rok 2026.

Mezi hlavní akce 2025 patřil 
tradiční ples sportovců v  sobou 
29.  března, který se nesl v  duchu 
přátelské zábavy, a  to nejen díky 
povedenému půlnočnímu překva-
pení. Následoval turnaj v ping-pon-
gu konaný 19. dubna 2025 za účasti 
19 hráčů, z vítězství se tentokrát ra-
doval Miroslav Kratochvíl, na dru-
hém místě Martin Patera a třetí se 
umístil Milan Holienčin. Brzy poté 
26. dubna 2025 proběhl sběr železa, 
v  tradiční sestavě jmenovitě Pavel 
Malec st., Pavel Malec ml., Pavel 
Malec z Malé louky, Petr Malý, Leoš 
Zíma, Petr Berka, Jan Chrz a  Jiří 
Pelc. Výdělek sběru použijeme na 
fi nancování činnosti oddílů TJ.

Velmi vydařený byl turistický 
výlet pod taktovkou Jaroslava Zímy. 
V sobotu 17. května zavítalo 31 zá-
jemců o  přírodu a  historii našeho 
okolí na Jižní Plzeňsko. Navštívili 

Blovice, zámek Hradiště s Muzeem 
Jižního Plzeňska, Spálené Poříčí 
se zámkem a  ve velkostatku moh-
li obdivovat expozice ze života lidí 
Středních Brd. Zajímavá byla galerie 
více než 800 obrazů Jiřího Wintera 
Neprakty. Užili si také trasu naučné 
stezky.

Pravidelně dvakrát týdně se 
schází členové oddílu stolního te-
nisu v sále Na Slovance a nově zde 
posiluje také skupina mladých členů 
TJ.

Do konce tohoto roku se ještě 
uskuteční tradiční setkání bývalých 
fotbalistů v  sobotu 27.  prosince. 
Vánoční turnaj ve stolním tenisu se 
konat nebude z důvodu stavebních 
úprav na budově Slovanky.

Tělovýchovná Jednota Kublov 
vás srdečně zve na jednu z  prv-
ních akcí v novém roce Ples spor-
tovců, který chystáme na soboru 
14.  března v  sále Na Slovance. 
V sobotu 23. května plánujeme zá-
jezd za historií našeho kraje, ten-
tokrát navštívíme zámky Klášterec 
nad Ohří a Krásný Dvůr.

Za TJ H. Jungmanová

Tělovýchovná Jednota Kublov z. s.Kublov

ochraně je benevolentní v tom, že umožňuje občanům, pokud jsou toho 
schopni, si čištění provést i sami. Jednou do roka ale musí být provedena 
kontrola spalinové cesty oprávněným kominíkem.

CO MOHU ZKONTROLOVAT SÁM?
4 Je kouřovod řádně upevněn?
4 Je komín celistvý, neprodyšný, bez spár a omítnutý?
4 Není spotřebič nebo kouřovod propálený?
4 Fungují uzávěry komínových dvířek?
4 Je zařízení domácnosti v dostatečném odstupu od tepelného zdroje,

příp. je použita tepelná a nehořlavá izolace?
4 Jsou funkční přívodní šňůry a zásuvky u kotle?
4 Je dimenzování pojistek v případě elektrických spotřebičů

dostatečné?

CO DĚLAT, KDYŽ ZAČNE V KOMÍNĚ HOŘET?
Urychleně odstraňte veškerý hořlavý materiál z blízkosti komínového 

tělesa. Zavolejte na linku 150 nebo 112. Požár v  komíně nikdy nehaste 
vodou, mohlo by dojít k jeho popraskání nebo i výbuchu. Do příjezdu ha-
sičů je možné krotit plameny vhazováním písku vymetacími dvířky nebo 
ze střechy do komína.

Závěrem bych rád poděkoval všem těm, kteří svůj čas obětují pomoci 
druhým a popřál jim touto cestou a všem občanům obce Kublov hodně 
zdraví do nového roku 2026.

Velitel JSDH Kublov Martin Šmíd



Vážení spoluobčané,
rád bych se s vámi podělil o pár 

důležitých informací k  odpadům 
v naší obci, ale hlavně vás povzbudil 
k  tomu, abychom tohle téma zvlá-
dali společně a  s  rozumem. Odpad 
je něco, co se týká každého z  nás, 
a zároveň je to oblast, kde opravdu 
platí, že i  malé každodenní návyky 
dokážou udělat velký rozdíl.

Každý, kdo u nás trvale žije nebo 
tu vlastní nemovitost k rekreaci, při-
spívá na odpadový systém ročním 
poplatkem. Základ činí 594 Kč na 
osobu a k tomu se připočítává 5,50 
Kč za každý kilogram směsného 
odpadu nad limit 108 kg na osobu 
a rok. Je dobré si uvědomit, že tyhle 
peníze nejsou jen za jednu popel-
nici před domem. Díky nim může-
me fungovat jako obec tak, aby byl 
odpadový systém kompletní: tedy 
aby byly k  dispozici kontejnery na 
tříděný odpad, sběrný dvůr, svoz pa-
píru, plastů, skla, textilu i bioodpadu 
a další služby, na které jsme zvyklí.

Současně je fér říct otevřeně, že 
samotné poplatky všechny náklady 
nepokryjí. V roce 2024 obec doplá-
cela na každého trvale hlášeného 
obyvatele cca 500 Kč, aby se odpad 
mohl dál svážet a likvidovat tak, jak 
má.

Celkově jsme měli 89 tun odpa-
du z popelnic a 23 tun z kontejnerů 
na tříděný odpad. Směsný odpad 
v  popelnicích nám postupně klesá, 
což je skvělá zpráva, a naopak třídě-
ného odpadu přibývá. To je přesně 
směr, kterým chceme jít, protože tří-
dění šetří peníze i životní prostředí. 
Celkové náklady obce se pohybují 
kolem 1,05 milionu Kč a vybereme 
asi 710 tisíc Kč, včetně příspěvků za 
vytříděný odpad.

O  to víc mě mrzí, když se 
u  kontejnerů na tříděný odpad 
objevuje nepořádek  – hlavně od-

pad odložený mimo nádoby, ale 
často i  odpad, který tam vůbec 
nepatří (stavební suť, komunální 
odpad, velkoobjemový odpad…). 
Chápu, že někdy je kontejner plný 
nebo člověk spěchá, ale ve výsled-
ku to vždycky dopadne stejně: obec 
musí platit víc za úklid, místo ne-
vypadá dobře a hlavně se tím zne-
hodnocuje snaha všech, kteří třídí 
poctivě. Moc vás proto prosím, 
mysleme na to, že odpad patří do 
nádob, ne vedle nich. Když už se 
stane, že je plno, je lepší zkusit jiný 
kontejner, počkat na vyvezení. Je to 
drobnost, ale přesně z těchto drob-
ností se skládá to, jestli naše obec 
bude čistá a příjemná pro život.

Zároveň je potřeba připome-
nout, že odkládání odpadu mimo 
vyhrazená místa (tím je myšleno 
i  mimo sběrné nádoby) není jen 
„nepořádek“, ale také přestupek 
podle zákona č. 541/2020 Sb., o od-
padech a  může být posuzováno 
jako zakládání tzv. černé skládky. 
Za tento přestupek může být fyzic-
ké osobě uložena pokuta až do výše 
50 000 Kč, v závažnějších případech 
(například u  nebezpečných odpa-
dů) i vyšší, a u firem či podnikatelů 
jsou zákonné horní hranice sankcí 
v řádech milionů korun. Nechceme 
nikoho strašit, ale je fér, aby všich-
ni věděli, že odpad odložený vedle 
kontejneru je stejný problém, jako 
když někdo založí skládku v  lese. 
A  hlavně je to nespravedlivé vůči 
těm, kdo pravidla dodržují.

Nechci, aby to vyznělo jen jako 
napomenutí. Naopak vám chci po-
děkovat za to, že většina z vás třídí 
a chová se ohleduplně. Díky vám ten 
systém funguje. A pokud ho chceme 
posunout dál, potřebujeme na tom 
pokračovat společně. Třídit správ-
ně dává smysl, protože tím snižu-
jeme množství drahého směsného 

Důležité informace

Takhle to vypadá jen kousek od našeho vánočního stromu s betlémem…

Kontakty, aneb s čím se kam obracet
Obecní úřad Tel: 311 585 102
e-mail: obec@kublov.cz, web: www.kublov.cz
Obec Kublov má i Facebook… https://www.facebook.com/kublov.cz
Porucha vody – prasklé potrubí 
VaK Beroun

800 100 663

Poruchy dodávky elektrické 
energie ČEZ Distribuce

800 850 860

Martin Šmíd, tel: 724 178 163 – pouze v pracovní dny od 8 – 16 h! 
(DOVOLENÁ – od 15. do 31. 12. 2025)
Preferujeme emailový kontakt: e-mail: smid@kublov.cz
Nefunkční rozhlas, nefunkční osvětlení. Odpadové hospodářství (pro-
blémy s  odpady). Nedostatek vody na zalévání na hřbitově. Žádost 
o technickou pomoc (kontejnery, plošina, jeřáb, nakladač, dovoz vody)
Starosta: Ing. Michal Špiryt tel: 724 181 073,

e-mail: spiryt@kublov.cz
Místostarosta: Mgr. Jiří Pelc e-mail: pelc@kublov.cz
Předseda finančního výboru:
Ing. Petr Jirásek

e-mail: jirasek@kublov.cz

Předsedkyně kontrolního výbo-
ru: Zuzana Schovánková, DiS.

e-mail: schovankova@kublov.cz

Předsedkyně kulturní komise:
Eva Müllerová

e-mail: mullerova@kublov.cz

Ostatní členové zastupitelstva:
Pavel Krauz e-mail: krauz@kublov.cz
Ing. Zbyněk Zima e-mail: zima@kublov.cz
Ing. Tomáš Kapal e-mail: kapal@kublov.cz

Odpady, aneb týká se to nás všech

Novela zákona o pyrotechnice
Od 1. 12. 2025 došlo k novele zákona číslo 206/2015 Sb, o pyrotechnických 

výrobcích, která přináší zpřísnění pravidel pro používání a  prodej zábavní 
pyrotechniky na celém území České republiky. Cílem změn je zvýšit bezpeč-
nost, ochránit zdraví obyvatel a omezit negativní dopady na životní prostředí 
i zvířata. Jednou z těch nejvýraznějších změn jsou vysoké pokuty, například 
za odpalování ohňostrojů v nově zavedených ochranných zónách. Porušení 
pravidel může být hodnoceno jako přestupek s pokutou až 500 000 Kč.

Aktuální mapu ochranných zón naleznete zde: https://ohnostroje.po-
zemkov.cz/ Upozorňuji, že mapa se stále aktualizuje a ochranné zóny přibý-
vají. Chtěl bych Vás všechny poprosit o respektování tohoto nařízení. Děkuji.

Ing. Michal Špiryt, starosta

Vážení občané,
prosíme vás, abyste si aktualizovali e-mailovou adresu, na kterou vám 

obec zasílá informace. Rádi bychom vám co nejvíce zpráv posílali elektro-
nicky, a to včetně dokladů na úhradu poplatků a faktur. Ověřte si proto svůj 
kontakt co nejdříve na obecním úřadě:
4 osobně,
4 telefonicky: 311 585 102
4 e-mailem: ucetni@kublov.cz

Pokud s elektronickým zasíláním nesouhlasíte, prosíme o nahlášení, že 
si přejete doklady doručovat pouze v papírové podobě.

Děkujeme za spolupráci. Obecní úřad Kublov

odpadu, udržujeme obec hezkou 
a v konečném důsledku chráníme 
i vlastní peněženky. Zároveň bude-
me hledat cestu, jak omezit zneuží-
vání kontejnerových míst lidmi či 
firmami, které do našeho systému 
nepatří – ne proto, abychom někoho 
honili, ale aby byl systém spravedlivý 

vůči těm, kdo ho poctivě platí a vyu-
žívají tak, jak mají.

Děkuji vám za spolupráci a za to, 
že vám na obci záleží. A prosím, ne-
zapomeňme na jednu jednoduchou 
věc: třídění má smysl a nikdo jiný 
to za nás neudělá.

Mgr. Jiří Pelc, místostarosta

Kublovské noviny vydává Obec Kublov, 267 41 Kublov 199, IČ: 233439. Vydávání povoleno Ministerstvem kultury ČR pod evid. číslem MK ČR E 14363 ze dne 25. 3. 2003. 
Redaktoři: Hana Špirytová, Michal Špiryt. Sazba a tisk: Dalmat - Radek Dolejš. Toto číslo vyšlo 10. 12. 2025. Uzávěrka příštího čísla 5. 3. 2026.

Aktualizace údajů – elektronická komunikace

12


